

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad ca... licarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesít it új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő: **BILKEI FERENC.**
Segéd-szerkesztő: **KETSKÉS ELEK.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytársaságban.

A politikai homály.

A kibontakozás megfeneklett szekere még mindig tengelyig a kátyuban van. Andrássy Gyula gróf három nap óta tárgyal a vezérlő politikussal, eredményre azonban mindeddig nem jutott. Vanak ugyan lapok, melyek a megoldásról beszélnek, de az állítólagos jobban értesültek tudni se akarnak róla. A türelmetlenebbek már a miniszteri listát is összeállították, még pedig a következők szerint:

Miniszterelnök: *Andrássy Gyula* gróf.
Belügy: *Apponyi Albert* gróf.
Vallásügy: *Wlassics Gyula*.
Kereskedelem: *Kossuth Ferenc*.
Földmívelés: *Darányi Ignác*.
Pénzügy: *Popovics István* államtitkár.
Király körüli: *Zichy Aladár* gróf.

A házelnökséget pedig így kombinálták:

Elnök: *Gulner Gyula*.
Alelnökök: *Hadik-Barkóczy Endre* gróf és *Rakovszky István*.

Hát persze ez csak kombináció. Miniszteriumról nem lehet addig beszélni, míg az elvekre nézve megállapodás nem történik. Andrássy Gyula gróf pedig mindeddig csak az elvi nehézségek torlászait próbálta eltávolítani. Eddig azonban sikertelenül. A függetlenségi párt az 160 tagjával, mint a parlament legizmosabb párta követeli a maga jogait. Andrássy Gyula pedig ezeket teljesíthetetleneknek találja. Különösen a katonai ügyekre nézve nem tudnak megállapodásra jutni.

A függetlenségi párt 38 esztendőn keresztül nem kormányozott, hanem követelt és elveket hangoztatott. Ez a két utóbbi pedig sokkal kényelmesebb, mint a kormányzás, a mikor a cselekedetekért felelni is kell az országnak. Ez alatt az idő alatt a szabadelvű párt a királyi biazom és a hatalom birtokában volt és kormányzott, rendszert alkotott s berendezkedett úgy, mintha örökidőkre az övé volna az ország és a hatalom, — ha dicsőség nélkül is. Ez a két rendszer birkózik most egymással. Hogy melyik győz ki tudná megmondani. Azt hisszük, legokosabban úgy volna, ha mindkettő engedne s egy arany középuton találkoznának. Persze ez lenne a legnehezebb. Szóval ma még mindig ott tartunk: hogy semmit se tudunk.

A politikai hírekkel kapcsolatban említik, hogy a király még e héten Budapestre fog jönni s a többek közt fogadni fogja Kossuth Ferencet is

ÜJDONSÁGOK.

— **József főherceg állapota.** *József Agost* főherceg szombaton este tudvalevőleg megjelenésével tüntette ki a Bölcsőde-bált, hol édes atyja: József főherceg egészségi állapotáról rendkívül örvendetes kijelentést tett. A főherceg *Márkus* József főpolgármesterrel beszélgetve megemlékezett József főherceg egészségi állapotáról is és örömmel közölte, hogy atyja gyógyulófélben van és remélik, hogy hamarosan el is hagyhatja a szobát. József Agost főherceg különben vasárnap Fiuméba utazott atyja látogatására.

— **Jubileum.** Szombaton mult 25 esztendeje annak, hogy dr. Bierbauer Viktor városunk főorvosa, mint a bécsi orvosi egyetem kiváló tanulója, elnyervén diplomáját, öt doktorrá avatott. Egy negyedszázad után: tisztelőkétől és jó barátaitól körülvéve, fogadta azoknak szerencsekívánatait, a kik elhalmozzák tisztelőküknek és szeretetüknek jeleivel, megbecsülve benne a kiváló orvost s a társadalmi élet egy igazán szimpatikus, kedves emberét, a kinek figyelmessége, gyengédsége mindenkiel szemben ismeretes. Dr. Bierbauer évekig volt a bécsi Rudolf kórház t. főorvosa, majd visszajött kedves szülővárosába, Székesfehérvárra, a hol rövid idő alatt népszerű gyakorló orvosá lett, majd pedig, midőn dr. Major Ferenc városunk főorvosa elhagyta Székesfehérvárt s a fővárosba költözött, a törvényhatósági bizottság lelkesedéssel választotta meg dr. Bierbauer helyébe. Öszinte és igaz szívvel kívánjuk, hogy még sok-sok évig legyen részese annak a szeretetnek és tiszteltnek, mely ma mindenütt körülveszi személyét. — Az ünneplések sora eddig még szűkebb, baráti körben mozgott, de — a mint halljuk — rövid idő alatt imponans módon hivatalosan is fog személye iránt nyilvánulni.

— **Vármegyei közgyűlés.** Szokatlanul nagy számban gyűltek egybe a tegnapi közgyűlésre a megyebizottság tagjai. A tárgysorozat kevés pontja birt érdekel, mégis volt egy-kettő, amely előreláthatólag nagyobb vitára adott okot. Legelőbb a t. ügyészi helyettes megválasztása folyt le: dr. Schlammadinger Jenő városnak ismert tehetségű ügyvédjében összpontosult a bizalom. Az alispánnak jelentése kapcsán gróf Széchenyi Viktor szólt fel, szemrehányással illetvén az illetékes faktorokat, hogy a mulikori felszólalása folytán

hozott kögyülesi határozatot az illetékes faktorok még ma sem juttaták érvényre. Az alispán megnyugtató választát az interpelláló tudomásul vette. A tárgysorozatnak legérdekesebb pontját a három főszolgabírónak a VII. rangosztályba való beosztása képezte. Mikor a vármegyei tisztviselők fizetésrendezése tárgyában a közgyűlés határozott, Kálmán Vince, Kováts Sándor és Szűts Jenő főszolga bírót a törvény értelmében nem a VIII., hanem a VII. rang osztályba sorozta. Tiszta azonban azt írta vissza, hogy neki csak két főszolgabírói helyre van fedezete, válassza hát ki a törvényhatósági bizottság a két legérdemesebbet. Az allandó választmány — tekintettel arra, hogy a törvény intencióival mind-nem megegyező a fenti határozat, s azonfelül mindhárom főszolgabírót egyformán érdemesnek tartja az előléptetésre — a közgyűlés határozatának fontartása mellett döntötte. Ha a minister nem hajlandó a többletet fedezni, adja meg a szükséges fedezetet a vármegye. Ez a körülmény nem okozott volna nehézséget, csak az volt a kérdés, a három közül melyik főszolgabíró kapja meg ezt az összeget a megétől. Kézel 2 óra hosszat tartó vita fejlődött ki ezen kérdés körül. Persze megnehezítette a dolgot az is, hogy a fedezetet az eslelesen felszabadulandó alakokból óhajtották fedezni. Szűts Jenőnek mint legérdebb főszolgabírónak feltétlenül a kettő között kellett lennie, de Kálmán Vince (aki egyebeként legérdebb tisztviselő) mellett meg a közgyűlés olyan osztatlan rokonérzessel nyilatkozott meg, amire alig találunk példát a magyar életében. Így őt, mint a legkevesebb szolgálati évvel bíró főszolgabírót sem lehetett elejteni, ki tudja, mikor lett volna vége a vitalközásnak, ha Szűts Jenő ki nem jelent, hogy ő nagyobb megtszitteltetésnek tartja, ha a megétől kapja a fizetését és így legyen ő a harmadik. Így azután a kérdés általános megnyugvára nyert a fenti értelemben megoldást. — A tárgysorozat többi pontjait már alaposan megcsappant érdeklődés mellett tárgyalták le meglehetősen gyors egymásutánban.

— **Halálozás.** Turiák János Székesfehérvár szab. kir. város volt gazdasági tanácsosa f. évi február hó 5-én d. e. 11 órakor, életének 90-ik évében jobblétre szenderült. A megboldogult földi maradványai ma délután 4 órakor helyeztetettek örök nyugalomra.

— **Táncmultság.** A vizivárosi kath. kör évi bálja mindig vidám, egyetértő és nagy közönséget szokott vonzani a kör helyiségébe Varga István vendéglőjébe. Ez az érdeklődés az idén megkészsereződött s ámbár a kör helyisége jóval nagyobb a réginél, vasárnap este akkor volt az érdeklődés és részvétel kívánók száma, hogy a helyiség képtelen volt őket magába fogadni. A jókedv és vidám hangulat a tánckedvelő ifjuság körében persze kivilágos-kivirradt tartott.

Felülfizetni szivesek voltak: Stréit Ferenc 20 kor. dr. Városy Gyula, Posits Mihály 10—10 kor. dr. Klauz György 5 kor. Flaskár József 4 kor. Fekete István 2 k. 20 f. Héritz Ferenc, Mayer Ferenc, Péntes Imre, Szabó Károly 2—2 k. Bilkei Ferenc, Kuti Benedek, dr. Reichardt Tamás 1 k. 40 f.—1 k. 40 f.; Raáb József, Timár Már-

Papp Károly
szelyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott
Városház-tér, 5. szám alatt.
(Bejárát a Megyeház-utcáról.)

Mindenmü úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végárak, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígerek. 2958 156—120

Mai lapunk 4 oldal.

0000081

ton 1 k. 20 f.—1 k. 20 f.; Bodó István, Csúcs István, Gyöngy Károly, Jakobi József, Licstó József, Szabó Julianna, Szalczgrüber József 1—1 kor.; Lukátsy Antal, Piser István 80—80 fill.; Fodor János, Kerbler Károly, Nyáry György, 60—60 fill.; Borkovics István, 50 fill.; Antal Ferenc, Arany János, Hufnagel Pál, Kovács Imre, Langmár András, Mészáros Mihály, N. N., N. N., N. N., Szigl János, Szilágyi Lajos, Zsínkó István 40—40 fill.; Boros István, Csáder István, Guber István, Kerbler Máttyás, Kő Józsefné, Orbán Imre, Pangl István, Pinke György, Schlett János 20—20 fill. Mely szíves adományokért ezuton is köszönetet mond az Elnökség.

Színésznői jubileum. M. Bácsai Julcsa e hó 16-án ünnepli 25 éves színésznői jubileumát, mely alkalommal a „Tolonc” Agyal Liska szerepében lép fel.

— **Sakkélet.** Fiatalosan eleven sakkörünk a tanulságos és komolyabb jellegű sakkpartik, a nemes játék művelése és erőpróba céljából nyilvános házi versenyt rendez, melynek kezdete e hó 19-én este 5 órakor lesz. Az érdekes és minden pártit díjazó versenyben nem tagok is részt vehetnek, sőt érdeklődő gíbecik is szívesen látottnak. Jelentkezni lehet a kör helyiségében, az „Otthon” kávéházban február hó 12-ig mindennap, a hol a versenyszabályok és feltételek is megkaphatók.

— **A katolikus legényegyesület** bája mult vasárnap oly fényesen sikerült, mint még soha. Hatalmas, tágas terme csaknem szűknek bizonyultak, s jobbenevű, előkelőbb iparos családaink igen szép számmal voltak képviselve, kik mindinkább belátják, hogy a legényegyesület méltó a pártfogásukra. Mindenki jól mulatott, de különösen a hölgyek, mert a figyelmes rendezőség senkit sem hagyott pihenni és a fiatal emberek száma meghaladta a nyolcvanot. Mindkét négyest 40 pár táncolta s a kitűnő hangulatot semmi sem jellemzi jobban, mint hogy a hölgyek maguk szóltatták fel a rendezőséget, hogy tekintettel a hosszú farsngra, még egy bál tartassék, mi, ugy halljuk, farsang vasárnapján meg is lesz.

Felülfizetni szívesek voltak: K. Horváth István, Komáromy Károly 10—10 kor. Knezius Imre, Lakatos Frigyes, Posits Mihály 5—5 kor. id. Streit Ferenc 3 kor. Geiszt József, Hirtling Pál, dr. Klauk György, Szakonyi József 2.40—2.40 kor. Bilkei Ferenc, id. Csúcs István, dr. Reichardt Tamás, ifj. Streit Ferenc 2—2 kor. Futó Istvánné, Verebi Gábor 1.40—1.40 korona. Alovics Józsefné, ifj. Csúcs István, Chay Antal, Dornis István, Kálmán Pál, Kiss Károly, Knezius Ferenc, Langhamár Jánosné, Novák József, N. N. 1—1 kor. N. N. 80 fill. N. N. 60 fill. Engelhardt N., Hollósi Ferenc, N. N., Kotresz Pálné, Reiter István, Sváb István, Süveges József, N. N. 40—40 fill. N. N. 30 fill. N. N. 20 fill. Fogadják a neimesleklü adakozók a legényegyesület hálás köszönetét.

— **A Kossuth Lajos-utca** rendezésénél előbbtöbb napirendre került az a kérdés, amely a Csöppentky-féle ház kiszögellése miatt megoldásra vár. Dr. Csöppentky Mihály ügyvéd — mint halljuk — hogy a kérdés mielőbbi megoldását elősegítse, azt az ajánlatot tette a városnak, ha a város az ő házának kiszögellő sarkát hajlandó megvenni — ő kötelezi magát, hogy a mostani ház helyére egy csinos emeletes házat épít. Azt hisszük, hogy az ajánlat szíves elfogadásra talál.

— **Moghívó.** A székesfehérvári tóvárosi kath. fiók kör 1905. évi február hó 8-án saját helyiségében (Háry-féle vendéglő) könyvtára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj személyenkint 40 fillér. Felülfizetések köszönettel fogadjatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 7 órakor.

— **Apagyilkos.** Ennek a szörnyű névnek a vádjá tapad egy hét óta egy fiatal, 22 éves parasztleányra, Balog Istvánra, a ki öreg édesapját kegyetlen gonosszággal agyonverte s a kinek cselekedete szombat óta városunknak is szenzációját képezi. Balog Ferenc fiatalabb éveiben szorgalmas, józan ember volt, később, valószínűleg feleségének bánásmódja következtében, ivásnak adta magát s a perpatvar mindennapos volt a családban. Balogné nem egyszer biztatta fel fiait, hogy a szőlőben verjék el jól az öreget, a mely tanácsnak a jól nevelt fiuk hűségeen engedelmekedtek is. Ma egy hete Balog István kiment az édes apjával a szőlőbe s ott, vagy hazafelé annyira megverte édesapját, hogy az három napon keresztül szörnyű kínok közt vergődött, míg végre szombaton reggel kihellette lelkét. Orvosuk dr. Szigeti Lajos volt, ki már szerdán, amikor az öreg Balog fején tátongó sebet 5 öltéssel összevarrta, konstátálta, hogy az eset súlyos. Ezt azonban a rendőrségnek bejelenteni, a melynek kivatából köztellessége a súlyos testi sértést üldözni, elmulasztotta. (Első mulasztás.) Szombatra a szegény Balog elhunyt. Szigeti dr. kiállította a jelentést, a melyben **vérmérgezést** konstátált. Tévedése jó, vagy rosszszízeneműségeen alapul-e: nem a mi hivatásunk konstátálni, — az ügyészség állapítja meg — de ha az utóbbi állana, Szigeti dr. okirathamisításban is vétkes volna. Özv. Borszoki Györgygné a meggyilkolt testvérhuga, ki az orvosi jelentést dr. Árkay Antal ker. orvoshoz vitte, említtette, hogy bátyja valószínűleg az ifju Balog brutális bánásmozásának lett az áldozata. Ez a körülmény, valamint hogy dr. Árkaynak is feltűnt a fél idején való vérmérgezés, arra indította őt, hogy a rendőrséget figyelmeztesse a különös esetre. Simon Sándor alkaptány még a délelőtti folyamán megjelent a helyszínen dr. Bierbauer főorvossal, a ki rendőri helyett törvényszéki boncolás megejtését kívánta. A boncolás vasárnap d. u. 3 órakor történt meg a régi városi kórház hullaházában. Dr. Pataki Ármin és dr. Hercz Oszkár törvényszéki orvosok a boncolás folyamán konstátálták, hogy Balog Ferenc a fia által ejtett súlyos testi sértések áldozata. Koponyájának hátsó része ugyanis teljesen össze volt verve. Az ifju Balogot letartóztatták, miután Simon Sándor alkaptány megállapította, hogy a gonosz fiu apját löccsel agybafoébe verte. A kocsi tele volt vérfoltokkal, a szőlőhelyiségben azonban, a hol a gonosz fiu gonosz tettét valószínűleg követte, még szerdán eltűntették az esetleges bünjeleket. Balog Ferenc 11 gyermeket hagyott hátra, István fiát, a gyilkos pár hónap előtt mentették fel a katonai szolgálat alól, mint családferentartót. Dr. Szigeti ellen — a mint halljuk — az ügyészség megindította a vizsgálatot.

Házi szabónak ajánlkozik állandó alkalmazására egy kath. intézetben, egy intelligens s minden tekintetben megbízható fiatal ember, kitűnő referenciákkal. Esetleg kapusnak is. Bodenloos Rozsó Virág-u. 10. Kassa.

— **Üdvös mozgalom** indult meg a Simor-utca nyugati oldalán levő házak tulajdonosai körében. Azt tüzték ki célul ugyanis, hogy a gyalgáró már türelmetlen állapotán bármily áldozatok árán is segíteni fognak. Aki csak egyszer ment végig a kérdéses gyalgárón, az is egész életén át emlékezni fog arra az újtára, annál több okuk van tehát az ott lakóknak örülni ennek a mozgalomnak. Mi már a város haladása szempontjából is örömmel vesszük e hirt, csupán azon csodálkozunk, hogy még csak most jutottunk el ideig.

— **Esküdtzéki tárgyalások. I. Truckensitz József ügye.** Annak idején mi is megemlékeztünk arról, hogy Truckensitz József helybeli lakos addig torzsalkodott nagyanyjával, amíg egy felhevült pillanatban megfenyegette, hogy rágyújtja a házat. A rendőrségre érkezett feljelentés szerint ezt a fenyegetését be is váltotta s csak kicsibe mult, hogy nagyobb baj nem lett a dologból.

Ezen az alapon megindult vizsgálat eredményéhez képest Truckensitz József vizsgálati fogságba került. A helybeli kir. törvényszék mint esküdt-bíróóság, tegnap ült felette törvényt. Gyujtogatás büntetnének gyanujában került a vádlottak padjára, de mivel a tárgyalás folyamán nem igazolódott be a vádbeli cselekmény, Nagy Ignác ügyvéd, jeles kriminálista szépen konstruált védőbeszéde után az esküdtek verdiktje, amelyet gróf Zichy Rafael olvasott fel, a gyujtogatás vádjá alól felmentette őt s csupán a fenyegetés által elkövetett kihágásban találta bűnösnek. A kir. törvényszék e verdikt alapján vádlottat 1 hónapi fogságra és 5 napra átváltoztatható 100 korona pénzbírságra ítélte.

II. Némaj és — halál. Az alkoholizmus ezen rettenetes következményéről, amely m. é. karácsony-másnapján Zichy-ujfalun történt, mi elsőnek adtunk hírt. Azt hisszük, olvasóinknak még élénken emlékkükbenvan az a rém tett, amelyet egy ittas legény, Sulman István a jelzett napon elkövetett. A jövendőbeli apósa házána ünnepele névnapját, amely alkalomra édes apja: Sulman János és testvére: ifj. Sulman János is hivatalosak voltak. A legény tettének közvetlen oka az volt, hogy édesatyja a szomszédban lakó Gyepes Istvánhoz is átment. Ezen dühödött fel annyira, hogy először atyját, majd testvérét is megkéselte, Krisztján Istvánt pedig, a jövendőbeli ipát oly szerencsétlenül szurta meg, hogy az sebébe belehalt. — Ma került az esküdszér elé ez a rémtett. A legény, aki egyébként más-másnap jelentkezett a csendőrségnek, főredelmek bevallott mindent; de egyszersmind tagadta, hogy tudott volna tetteről. Délelőti a tanuk kihallgatása folyt le. D. u. 3 órakor került a kérdések feltétele a sor. Lapunk zártakor Nagy Ignác ügyvéd mondja el védőbeszédét. A verdikt a késő esti órákban várható.

— **Farsangi naptár.**
Febr. 11. Felső- és vízvárosi olvasókör táncestélye. Obermayer-vendéglő.

Február 25. Amatőr-klub jelmezes táncvigalma. Szent István terem.

Márc. 5. Iparos ifjak önképzőkörének álarcos táncestélye. Szent István terem.

— **Moghívó.** A székesfehérvári iparos ifjak önképzőköre saját pénztára javára, a Szent István teremben, 1905. évi március hó 5-ikén zártkörü álarcos-bált rendez, kezdete este 8 órakor. Belépti-díj: személyegy 1 k. 20 f. családjegy 2 k. 40 f. Felülfizetések köszönettel fogadjatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kivánatra a meghívó elmutatandó. Zenét Csanyi Pista teljes zenekara szolgáltatja.

— **Fellebbviteli tárgyalások.** Február hó 3-án: Hübscher Ignác rágalmazás véts. 9-én: Nyigri József közcsend elleni kihágás, Közép Antal lopás vétsége, Klein Ádám becs. s. véts. Katz Sándor lopás vétsége, Cserepji Ignác zugirászat kih., Fekete Lajos sikksasztás véts., Sheirich József becsületsért. véts., Pataki Ferencné becs. sért. és k. t. s. v., Veutz József ingatlan vagyon rong. v. 16-án: Frank Andrásné rágalmaz. véts. Császár Mihály és neje becs. sért. vétsége Szabó Ferenc súlyos testi sért. vétsi, Nagy Sándorné és I. tsa. s. testi s. véts., Milóván György idegen ingó vagyon rong. véts., Bandát Ferencné lopás véts., Leirdvai István és I. tsa. becs. sért. véts. 23-án: Scheirich József becs. sért. vétsége, Marcinkovits Imre lopás vétsége stb., Venz b. sért. véts., Fargó Mihály lopás vétsége, Simon Ferenc könnyű t. sért. véts.

— **A párisi asztal Székesfehérvárott.** A kereskedők, iparosok, vállalkozók világát a reklámnak új, csodaszertien meglepő módjával ajándékozta meg a francia leleményesség. Általános tudott és elismert dolog ma már a reklám jelentősége a kereskedőre, iparosra, vállalkozóra egyaránt. A reklám az üzlet híressé válásának eszköze, az a csatorna, melyen a jövedelem folyik be s melyet így mindig nyitva tartani és

Szlanyinka Ferenc
férfiszabó
Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca I. sz. n.

Ajánlom dúsán felszerelt raktáromat a legfinomabb ösi és téli angol és hazai szövetekből. Vállalkozom mindennemű úri, egyen- és papi-ruhák legutányosabb ár mellett, korrekt és gyors elkészítésére. — Vidékre próba nélkül.

szélesíteni kell. Egy-egy új reklámtalálmánynak tehát óriási fontossága van. E téren most az egész világ figyelmét magára vonta a párisi asztal, amely a reklámirozásnak a legegyszerűbb, legáltalánosabb módja. A párisi asztal egy francia nagy vállalkozó cég tulajdona s a világ minden művelt államában szabaddalmazva van. Ezeknek az asztaloknak a bevezetése világszerte most van, folyamatban és rövid idő múlva minden városban általános ipari és kereskedelmi útmutató lesz, mintegy művészi katalógusa a legjobb, a legdivatosabb üzleteknek és ipari műhelyeknek, amely első sorban az idegenek figyelmét fogja magára vonni. Bámulatos reklám-asztal ez. Az alakja csaknem olyan, mint a kávéházi asztaloké, azaz a különbséggel, hogy itt a márvány helyett fénylő üveg lap van. Az üveg lap alatt azután a cégek hirdetései olvashatók színes képek keretében. Az ördögös asztal két oldalán egy-egy rugóval ellátott gomb van, amelynek megnyomása után a belső lap megfordul és újabb lap kerül felül, amely ismét más kereskedő cégnek hirdetését tünteti fel; az asztal mindamellett a rendes használatra van szánva. A mint ezt a szenzációs találmányt Párisban forgalomba hozták, az emberek csodájára jártak. Az asztal remek és elmesélte bármely helyiségnek díszére válik. Kávéházakban, éttermekben, cukrászdákban, orvosok előszobájában, borbélyműhelyekben, vasuti vartermekben és minden forgalmas helyen lehetett látni és a nagy közönség csudálkozással nézte a huszonegyedik század legszenzációsabb reklám-asztalát. Ez asztal rövid idő múlva itt is látható lesz minden nyilvános helyen, telve az itteni kereskedő cégek hirdetéseivel.

— **Járványos betegségek.** A Tükrös majorban és Csákbereyben kanyaró és Etyeken toroklob miatt bezárt iskolát, illetőleg ovodát az alispán kinyitatta, a mórli és csapdii iskolákat pedig a fellépett kanyaró-járvány miatt bezáratta.

— **Öngyilkosság, vagy szerencsétlenség?** Bodajki tudósítónk egy szomorú esetről értesít bennünket, mely szombat óta a községben közbeszéd tárgyat képezte. Reiber Lajosné, a ki hosszabb idő óta idegbeteg volt, pénteken este a falu közepén levő tóhoz ment vizet meríteni. Hozzá tartozói sokáig vártak rája, míg végre utána mentek s a tóban találták meg élettelen testét. Lehet, hogy a vízhez levezető sikos lépcsőn megcsúszott, vagy egy újabb idegroham veit rajta erőt s így zuhant a tóba, vagy — a mi kizártnak látszik — elkeseredve régi és gyógyithatalannak vélt baján, esetleg öngyilkossági szándékából maga vetette bele magát a jéghideg vízbe.

Egy istálló, raktárhelyiség hozzátartozó padlással bármely órában kiadó Salétrom-utca 8-ik szám alatt.

Két csinosan bútorozott utcai szoba, külön-külön bejárattal azonnal, esetleg március 1-re kiadó. Értekezhetni lehet Cseresepköz 2. sz. a.

Két szoba, egy előszoba, konyha és a szükséges mellékhelyiségekből álló utcai lakás máj. 1-re kiadó Vásártér 26. sz. alatt.

Színház.

Szombat, február 4.

A kis kofa. Zenés komédia 3 felv. Zenéje: Stojanovits Jenőtől. Szövege: Falk Richardtól.

Kétségtelen, hogy mindenben megfelel a nevének: szövege a csapongó képzelet fékevesztett kalandozása a görög mitológiának a régmúlt időkkel és a jelenrel való összevetésével, a zenéje meg témáiban, dallamaiban, ritmikájában, hangszerel-

sében a legbizarrabb ötletek költői rendben felhalmozott mesterműve. Hogy a mi közönségünk nem sok élvezni valót talált benne, az természetes. Bár a szövegben is akadunk egy-egy mulattató helyzetképre, a zenéje azonban magasan fölülte áll a szövegnek. Annyi érdekes fordulatot, oly merész zólamvetést, sikerült hangfestést, a ze ei szépségségének annyi érdekes alkotását pazarolta a zeneköltő erre a darabra, hogy a zeneértők észre sem veszik a szöveg hibáit. Természetes, hogy annál jobban szemünkbe ötlök az előadás ebbeli silánysága. (Elismerjük azonban, hogy városunk igényeit teljesen kielégítette.)

A címszerepei Ráthonyi játszott, aki gyenge énekelhetősége mellett is maradandó sikert aratott. Virágh (Thespis) nem volt egészen tisztában feladatával, s így néha tétovázva kereste alkütiat. Jakabfy névleges szerepét, (ugy látszik, az orvos okosabb volt az igazgatónál!) Haraszti (Ibis) vette át s oldotta meg sikerrel.

Vasárnap, febr. 5 d. u.

Drotóló. Még mindig akad közönsége ennek a csinos darabnak, amelynek az ötletes mesészövés és fülbemászó dallamok által biztosított értékét csak az „ideáhalál” zsidó alakja rongja le némiképp.

Vasárnap, este.

János vitéz. Ismét telt ház előtt ment, bizonyosságul annak, hogy a szerzője eltalálta azt a hangot, amely a mai modern izlésű közönséget kielégítheti: Hazafias szellem, élenkség, látványosság.

— Az este Szigethy, akit egyként szeret az egész közönség, aki iránt ezt az osztatlan szeretetet minden egyes szereplése alkalmával megnyilatkozni láttuk. Legutóbb Haraszti, Iluska bájós személyesítőt tünntették ki tisztelői, most meg Szigethynek juttattak egy szép babérszortut egy piros rózsával. Természetes, hogy mindez csak riadó tapsvihár keretében történhetett meg.

Hétfő, február 6.

Svihakok. Ujabbban nagyon is észrevehető kapkodás észlelhető az igazgatóság cselekedeteiben. Össevezzik a titkárával, majd kibékül, a másort minduntalan megváltoztatja, ez azonban mind nem volna baj. Nagyobb ezeknél az, hogy a szereposztás is ugyanilyen kapkodó módon történik. Tegnap is láttuk ezt, ma meg pláne. Káldy Fricike a színlapon megint szerepelt, de a színpadon hiába kerestük, Papp, Csolnakossy, Benedek, Bogyó, Rózsahegyvi valószínűleg mind az utolsó percben tudták meg, hogy a szerepekben változás történt. Ez azután természetesen az előadás is meglátszott. Ha még hozzávesszük, hogy Haraszti a nem neki való szerepben csak mint csinos jelenség érdemel említést, konstatálhatjuk, hogy az előadás határozottan gyenge volt. — Káldy Mariska, Szigethy, Virágh és Ráthonyi, no meg Nagy Gy. mentették meg a becsületet csupán. Nagy Gy. ma különösen szépen énekelt.

IRODALOM.

A kereszt iskolája. Három egymásutáni éven nagybőjti elmékedéseket tartottam a nagyvárad Szent László templomban az Ur Jézus Krisztus kinszenvedéséről. A három évi ciklus 18 elmékedést ölelt fel; — az első hat a kinszenvedés előzményeit tárgyalja, a második és harmadik ciklusban a keresztút állomásaihoz fűztem elmékedéseimet. E nagybőjti elmékedéseket. A kereszt iskolája cím alatt összegyűjtve sajtó alá rendeztem s február közepén kerül ki a nagyvárad Szent László nyomdából. A 10—12 éves csinos kiállítású füzet ára 2 korona (vidékre 2 korona 20 fillér). Nagy-Várad, 1905. febr. 2. Dr. Vucskics Gyula, sz. széki ülnök plebános.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Többeknek. Csütörtöki számunkban hivatkoztunk azokra az erős kitételekre, melyekkel városunk polgármestere Lurja Aladár többek jelenlétében illette s a melyekhez képest a hűlye kifejezés enyhé sephir. Lurja erre azt felelte: „szamárt ördülés nem hallászik menyországba.” Ezt konstatáljuk. Végezzenek előbb ök. Aztán majd mi is szólunk.

MEGHÍVÓ.

A FEJÉRVÁRCUSZGÓI KER. FOGY. SZÖVETKEZET

f. é. február hó 26-án d. u. 3 órakor

a rom. kath. iskola tantermében

KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a szövetség tagjait meghívja az Igazgatóság.

A gyűlés tárgyai:

1. Az igazgatózág- és felügyelő-bizottság jelentése az 1904. év üzleti forgalmának eredményéről.

2. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság részére a felmentés megadása.

3. A tiszta nyereség feletti határozat.

4. A felügyelő-bizottság megválasztása az 1905. évre.

5. Indítványok, ha azok négy nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság utján betérjeszhetnek.

HEGYESY GYULA

ZONGORAKESZÍTŐ, SZ. FEHÉRVÁR, SIMOR-UTCA 21.

Elvállalok mindennemű zongorák, piáninók stb. javítását, hangolását. 15 évig működtem elsőrangú gyárakban és több év óta önállóan.

2604

52-36

**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**



SOSBORSZESZ

**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA**

**HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!**

2607 — 52

Uri divat!

Ujdonágok! Bálí ingek, gallérok, nyakkendőkben.

„Pécsi Hamerli bőrkesztyűk.”

Karlsbadi lack cipők. Francia pique mellü férfi ingek darabja 2.40 koronától 6 koronáig.

Knazovitzky Béla

2263 Székesfehérvár. 104-87

Női divat!

Bálí kesztyűk, harisnyák, legyezők és illatszerek.

„Kivágott lack cipők párja 3 Kor.-tól.”

Bálí belépők, divatos derékfűzők. Menyasszonyi koszorúk, fátjolok. Legfinomabb női fehérneműk.

A Fejérvár-csurgói ker. fogyasztási szövetkezet

Mérleg-számlája 1904. január—december.

V a g y o n				T e h e r						
	K.	f.	K.	f.	K.	f.	K.	f.		
1	Készpénz			48	29	1	149 részvény á 10 Korona		1490	
2	Árukészlet		4387	39	2	Áruhitel		5581	41	
3	Adósok		5254	14	3	Bodajki hitelszövetkezettől felvett kölcsön		1000		
4	Bodajki hitelszövetkezetben heti betét		410		4	1903. évi tartalék alap	1690	10		
5	Berendezés		1009	71	5	1903. évi nyer. tartalék alaphoz csatolotott	174	41		
					6	Folyó évi tartalék alap	81	95	1946	46
					7	Berendezés mint holttőke			1009	71
					8	Egyenleg mint nyereség			81	95
				11109	53				11109	53

Veszteség-nyereség-számla 1904. január—december.

K i a d á s				B e v é t e l						
	K.	f.	K.	f.		K.	f.	K.	f.	
1	Személyzet fizetése			610	1	Nyers bevétel			2947	14
2	Házbér			100						
3	Tözsdeadó			86						
4	Italmérési illeték			30						
5	Borfogyasztási adó			250						
6	Tűzbiztosítás			54						
7	Vasuti és kocsis fuvar			588						
8	Kölasón után kamat			60						
9	Allami, megyei, községi adó			759						
10	Üzleti költség			243						
11	Tartalék alapra			81						
12	Egyenleg mint nyereség			81						
				2947	14				2947	14

1904. december 31-én 104 tag 149 részvénnyel. Évi forgalom: 20,504.67 koron. — Fejérvárcsurgó, 1905. február 1.

Mészáros István, ig. elnök. Potyondy Ádám, ig. tag. Miliás József, ig. tag. Pethő Lajos, ig. tag. Róka János, ig. tag.

Fenti számadásokat átvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel igazoltnak s helyeseknek állítjuk. — Fejérvárcsurgó, 1905. február 2.

Szentiványi Károly, f. b. elnök. Balázsik András, f. b. t. Szabó József, f. b. t. Pap József, f. b. t. Laki Ferenc, f. b. t.

Kárpitos butor-raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy kész kárpitos-munkákból u. m. garnitúrák, ebédlő-divánok, ottománok stb. stb.

raktárt tartok

a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22. szám alatt.

Eivállatok továbbá mindennemű kárpitos és díszítő munkákat, valamint **szobák tapétázását**, ugyszintén a kiválasztott minta és rajz szerint megrendeléseket a legjutányosabb árban!

Feltétlen megbízhatóság, elsődrendű munkák.

Kiváló tisztelettel

Vida Elek

2065 kárpitos és díszítő. 57—34

A Fejérmegyei Takarékpénztár

1905. február hó 18-án délután 4 órakor
az intézet helyiségében

rendes évi közgyűlést

tart, melyre a t. c. részvényesek hivatkozással az alapszabályok 64. §-ára*) tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az 1904. évi üzletforgalomról szóló igazgatósági jelentés.
2. Határozathozatal az igazgatóságnak az 1904. évi zárószámadás beterjesztése és ennek kapcsán a mérleg jóváhagyása, a tiszta jövedelem felosztása, illetve az osztalék megállapítása, a felügyelő-bizottság és az igazgatóságnak jegyzőkönyvileg leendő főlmentése tárgyában tett javaslatok fölött.

Székesfehérvár, 1905. január 31.

Gróf Zichy Aladár
elnök.

*) 64. §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 héttel előbb nevére iratott és három nappal a közgyűlés előtt (ezáltal tehát 1905. február 15-ik napjáig) az intézet pénztáránál letétele.

Gerenday Gyula

Tetemesen leszállított árak!

Ajánlja hazai gyárműnyú vászon, asztal-nemű, valódi rumburgi és sziléziai kézi szőtt vászon és ágyhuza gallérok, kezűk és nyakkendők. Kelengyéhez szükséges és megfelelő női fehérnemű és kéz-ágynemű. Mérték utáni megren-delésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítetik. Csecsemők részére készítenek ingecskéket, szövőtt és kötött ujjas függönyök. Torontái, Axmiszter és tapesztri szalonn és futó szőnyegek. Gyapjú és tevészőrű ágylakarkók, levarrott Kasimir, Klott és selyem paplanok. Divatos ruha szövetek, Cosmanosi mosókélmé és selyem-kélmék. Szalag, csipke, fátály, divatos övek, vállfűző, esernyők. Nagy választék kezűk és harisnyából. Lúszter és mosható köbények.

29 66 - 104 - 75

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.